

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Вторник, 12 октября 1982 года

№ 121 (5574)

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ

В НОМЕРЕ.

В ОБКОМЕ КПСС.

1 стр.
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ.
ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА
БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ.
ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ
ПОСЫПКИ.

2 стр.
«ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРА-
НИЦА».

3 стр.
РОЖДЕНО СОДРУ-
ЖЕСТВОМ.
НА ВАШИХ ЭКРАНАХ.

4 стр.

ЦИФРЫ, ФАКТЫ, ИМЕНА

В обкоме КПСС

Бюро обкома КПСС приняло постановление «Об инициативе коллективов предприятий и организаций области по проведению 18 декабря 1982 года коммунистического субботника, посвященного 60-летию образования СССР».

В постановлении отмечается, что трудящиеся области, стремясь достойно встретить 60-ю годовщину образования Союза Советских Социалистических Республик, широко развернули социалистическое соревнование под девизом «60-летию образования СССР—60 ударных недель». Многие коллективы выступили с целым рядом других ценных патриотических починов и начинаний, направленных на всемерное повышение эффективности производства, улучшение качества выпускаемой продукции, экономию трудовых, материальных и энергетических ресурсов.

Коллективы ряда передовых предприятий и организаций области горячо поддержали инициативу москвичей о проведении 18 декабря 1982 года массового коммунистического субботника, посвященного 60-летию образования СССР.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты имени Ленина объединения «Южкузбассуголь» приняли обязательство в день субботника добыть 6,3 тысячи тонн угля, пройти 75 метров горных выработок, разреза имени 50-летия Октября объединения «Кемеровоуголь»—14,8 тысячи тонн угля; центральной обогатительной фабрики «Сибирь»—переработать 22,5 тысячи тонн угля и выпустить свыше 18 тысяч тонн концентрата; Западно-Сибирского металлургического завода—выплавить сверх плана 100 тонн чугуна, 200 тонн стали, произвести 250 тонн проката, 200 тонн кокса; объединения «Химволокно»—выпустить на 300 тысяч рублей продукции, в том числе 85 тонн химических волокон и нитей; объединения «Кузбассэлектромотор»—произвести промышленной продукции на 150 тысяч рублей, изготавливать ее большее значение в успешном выполнении заданий одиннадцатой пятилетки.

Придавая важное политическое и народнохозяйственное значение патриотическому начинанию передовых коллективов, ознаменовать 60-летие образования СССР ударным трудом на коммунистическом субботнике и успешным выполнением плановых заданий 1982 года, бюро обкома КПСС одобрило их инициативу по проведению 18 декабря 1982 года коммунистического субботника, посвященного 60-летию образования СССР.

Горкомам, райкомам КПСС, партийным, советским, профсоюзов и комсомольским организациям предложено развернуть широкую разъяснительную и организаторскую работу по поддержанию и распространению инициативы трудовых коллективов по проведению коммунистического субботника в честь 60-летия образования СССР, пропагандировать ее большое значение в успешном выполнении заданий одиннадцатой пятилетки.

Партбилдильщикам, профсоюзов и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям предприятий и учреждений рекомендовано привести собрания по обсуждению и поддержанию патриотической инициативы передовых коллективов.

Для организованного проведения коммунистического субботника создан областной штаб. Его председателем утвержден второй секретарь обкома КПСС В. И. Сипников.

активов.

Разработать и осуществить мероприятия, обеспечивающие в день субботника четкую организацию и эффективность работы всех производственных подразделений, вспомогательных служб и транспортных организаций, создать необходимые условия, чтобы каждый участник субботника мог работать непосредственно на своем рабочем месте, достичь наивысших результатов.

В тех коллективах, где вследствие специфики производства не представляется возможность одновременно всем работникам принять участие в субботнике 18 декабря 1982 года, предоставить это право в другие выходные дни.

Горкомам, райкомам КПСС, партийным организациям следует создать в городах, районах, на предприятиях промышленности, транспорта, связи, в строительных подразделениях, колхозах и совхозах, в государственных, научных и проекто-конструкторских учреждениях, из предпринятиях торговли, общественного питания, бытового и коммунального обслуживания штабы и группы по подготовке и проведению коммунистического субботника, разработать планы, позволяющие каждому жителю области определить свое место, с полной отдачей творческих сил и энергии внести личный вклад в достойную встречу 60-летия образования Союза ССР.

Исполкомам городских и районных Советов народных депутатов совместно с предприятиями и организациями необходимо наметить конкретные объекты для проведения в день коммунистического субботника работ на строительных площадках, по ремонту жилого фонда. Определить на каждом объекте объемы работ, обеспечить участников субботника инструментом, инвентарем.

Редакциям газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», областному комитету по телевидению и радиовещанию, городским, районным и многоголосым газетам надо регулярно освещать ход подготовки и проведения субботника, показ достижений передовых рабочих и трудовых коллективов.

Для организованного проведения коммунистического субботника создан областной штаб. Его председателем утвержден второй секретарь обкома КПСС В. И. Сипников.

• Специалист и его дело

ОРИЕНТИР—ДОСТИЖЕНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ

Производственную программу девяти месяцев по молоку и привесам наше отделение не выполнило. Связано это с немалой степенью с нехваткой кадров. Руководством хозяйства и отделения принимаются меры для того, чтобы улучшить положение дел. И некоторые сдвиги в этом направлении есть. Коллективом отделения успешно выполнен сентябрьский план по привесам молодняка крупного рогатого скота: при плане 600 граммов на коромысле, получено по 800 граммов.

А Анна Сергеевна Белолипецкая смогла получить по своей группе животных по 957 граммов, Прасковья Николаевна Кондерская — по 948, Раиса Александровна Сергеева и Любовь Ивановна Клещева — по 655 граммов.

Среди операторов машинного доения по итогам девяти месяцев первенство за Галиной Романовной Клещевой. Галина Романова на первой на ферме выполнила годовой план по надоям молока от коровы и сейчас работает в счет третьего года одиннадцатой пятилетки. Она за девять месяцев надоила от каждой коровы своей группы по 2262 килограмма

молока, при девятимесячном плане 1830 и годовом — 2200 килограммов. Девять месяцев потребовалось для выполнения годового плана и Марии Семеновне Кондерской: каждая корова из группы, обслуживаемой ею, дала по 2218 кг.

Хороших результатов достигли Мария Дмитриевна Стадникова, перекрывшая плановое задание девяти месяцев на 354 килограмма, Антонина Спиридоновна Пилиогина — на 210.

Неплохие показатели в труде у Антониды Александровны Ткачевой — 2212, Екатерины Кондратьевны Касастиковой — 2050 кг. Зинаида Моисеевна Белякова и Вера Александровна Селезнева от каждой коровы своих групп получили соответственно по 1942 и 1885 килограммов молока.

В настоящее время, в частности, на 11 октября, получено в среднем по ферме на 200 граммов молока больше, чем в прошлом году. Намерены в дальнейшем не снижать результатов.

Сейчас главное внимание сосредоточено на подвозке грубых кормов на фуражный двор. Достигнуто пока 60 тонн сена, то есть создан десятидневный запас.

Животноводы нашего отде-

ления постараются сделать

все от них зависящее для

повышения продуктивности стада.

В. НИКИТИН,

управляющий

Марьевским отделением

совхоза «Марьевский».

Предприятия и хозяйства Яицкого района в сентябре в целом не плохо вели отгрузку металлического лома государству: при плане 408 тонн, металлургам страны отгружено 490 тонн.

Хорошо была организована отгрузка лома черных металлов в совхозах «Первомайский», «Анжеро-Судженский», «Улановский», «Марьевский». Среди промышленных предприятий и организаций успешно справились с сентябрьским планом лесокомбинат, лесосынкombinat, швейная фабрика «Восход», правильный карьер завода ЖБИ, дорожное ремонтно-строительное управление, заправка. Но, несмотря на несплошную, общемаркетную, одиннадцать предприятий и другие. Среди промышленных предприятий и организаций не справились с установленными планами. Среди них — колхозы «Победа» и «Родина», совхозы «Яицкий», «Ишимский», Вознесенский откормочных (34 тонны) и другие. Среди промышленных предприятий и организаций в списке должников — трактороремонтный завод (130 тонн), объединение «Сельхозтехника» (119 тонн), а также Яицкий РЭС ВЭС, управление ЖКХ, райэлектротрест, хлебоприемное предприятие и др.

Особенно большую задолженность в этом году допустили совхозы «Яицкий» (37 тонн), Вознесенский откормочных (34 тонны) и другие. Среди промышленных предприятий и организаций в списке должников — трактороремонтный завод (130 тонн), объединение «Сельхозтехника» (119 тонн), а также Яицкий РЭС ВЭС, управление ЖКХ, райэлектротрест, хлебоприемное предприятие и др.

После завершения хлебной страды в хозяйствах

вышении результатов в животноводстве не может идти речи без дальнейшего укрепления кормовой базы. Всем понятно, насколько важно обеспечить животных полноценным рационом в переходный период и первые дни стойлового содержания. Даём повышенный рацион в пределах 11 кормовых единиц, против 9 в прошлом году. Каждая корова ежедневно получает по 5 килограммов сена, 30 килограммов концентратов и по 300 граммов — на литр полученного молока.

Хороших результатов достигли Мария Дмитриевна Стадникова, перекрывшая плановое задание девяти месяцев на 354 килограмма, Антонина Спиридоновна Пилиогина — на 210.

Неплохие показатели в труде у Антониды Александровны Ткачевой — 2212, Екатерины Кондратьевны Касастиковой — 2050 кг. Зинаида Моисеевна Белякова и Вера Александровна Селезнева от каждой коровы своих групп получили соответственно по 1942 и 1885 килограммов молока.

Сейчас главное внимание сосредоточено на подвозке грубых кормов на фуражный двор. Достигнуто пока 60 тонн сена, то есть создан десятидневный запас. Животноводы нашего отде-

ления постараются сделать все от них зависящее для

повышения продуктивности стада.

В. НИКИТИН,

управляющий

Марьевским отделением

совхоза «Марьевский».

стоит дело с выполнением девятимесячного плана района в целом не плохо вели отгрузку металлического лома государству: при плане 408 тонн, металлургам страны отгружено 490 тонн.

Хорошо была организована отгрузка лома черных металлов в совхозах «Первомайский», «Анжеро-Судженский», «Улановский», «Марьевский». Среди промышленных предприятий и организаций успешно справились с сентябрьским планом лесокомбинат, лесосынкombinat, швейная фабрика «Восход», правильный карьер завода ЖБИ, дорожное ремонтно-строительное управление, заправка. Но, несмотря на несплошную, общемаркетную, одиннадцать предприятий и другие. Среди промышленных предприятий и организаций не справились с установленными планами. Среди них — колхозы «Победа» и «Родина», совхозы «Яицкий», «Ишимский», Вознесенский откормочных (34 тонны) и другие. Среди промышленных предприятий и организаций в списке должников — трактороремонтный завод (130 тонн), объединение «Сельхозтехника» (119 тонн), а также Яицкий РЭС ВЭС, управление ЖКХ, райэлектротрест, хлебоприемное предприятие и др.

На прошлогодних предприятиях также относительно свободно откормился транспорт, ранее привлеченный на уборку урожая. Появилась возможность не только погасить задолженность, но и по-ударному поработать в ходе месячника.

Металлолом — хлебомаллиургии! Об этом надо постоянно помнить.

В. СИДЬКО.

♦ Партийная жизнь: отчеты и выборы

ВАЖНЫЙ ИТОГ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

На днях в партийной организации хлебокомбината состоялось главное собрание года — отчетно-выборное. На нем о работе партбюро отчитывалась секретарь Н. В. Насырова. Хлебокомбинат — это тот коллектив, который стал инициатором социалистического соревнования «Работать без отставших» среди родственных предприятий области.

В обязательствах тружеников комбината записано: «Выполнить годовой план к 25 декабря 1982 года». И стараются намеченные претворить в жизнь. Объем реализации продукции за 8 месяцев 1982 года выполнен на 104,6 процента. За хорошие показатели хлебокомбинату присвоено по итогам работы за IV квартал 1981 года переходящее Красное знамя облпотребсоюза и обкома профсоюза с вручением денежной премии.

Впереди соревнующихся идут бригады, руководимые коммунистом Н. А. Платоновым, кандидатами в члены КПСС Г. М. Кустовой, В. П. Черняевой.

Правда, хотелось быожелательствовать, чтобы итоги социалистического соревнования шире и нагляднее ос-

вещались в коллективе. Ведется борьба и за экономию топлива и электроэнергии. За 8 месяцев 1982 года скономлено печеного топлива 6 тонн, электроэнергии — 88 тыс. киловатт-часов.

Отчетно-выборное партсобрание — первое в жизни для шести работников этого коллектива: Г. М. Кустовой, В. П. Черняевой, З. А. Даниловой, Ф. Т. Лапшиной, В. Н. Якуниной, В. Н. Сачиной. Их в этом году приятали кандидатами в члены КПСС.

К чести парторганизации надо отнести, что она уделяет постоянное внимание отбору в партию передовых рабочих. Эта работа проводилась не только в этом году, но и в 1979 году выросла парторганизация на 4 человека, в 1980 году — на 4 человека и на 2 — в 1981 году.

Совсем недавно в парторганизации не было и 10 человек, а сейчас — 25. Кандидатский стаж, как известно, служит для проверки политических, деловых и моральных качеств вступающих, для того, чтобы помочь им подготовиться к вступлению в члены КПСС.

В. И. Ленин подчеркивал,

что молодым коммунистам надо смелее давать как можно более разнообразную работу, быстрее испытывать их практически. И здесь соблюдаются этот принцип.

Так, кандидат в члены КПСС З. А. Данилова возглавляет группу народных контролеров, которые делают рейды проверки о сохранности муки, хлебной продукции.

Однако, не все коммунисты здесь имеют поручения. А ведь активность, особенно кандидатов и членов партии, растет, когда в первичных организациях следуют демократическим нормам внутрипартийной жизни, обеспечивают все условия для того, чтобы каждый из них выполнял в полной мере свои права и обязанности.

Можно использовать такую форму индивидуальной работы, как заслушивание на партсобраниях их сообщений о соблюдении требований Устава КПСС, о том, как участвуют они в выполнении решений XXVI съезда КПСС.

Другим недостатком является то, что партбюро слабо помогает и контролирует работу комсомольской организации. А ведь

коммунисты способствуют формированию у каждого комсомольца активной жизненной позиции, прививают им качества настоящих граждан нашего общества.

Перед парторганизацией стоят еще задачи в плане усиления воспитательной работы, так как допускаются в коллективе еще прогулки, пьянки. В результате нарушения трудовой дисциплины случаются поломки в работе оборудования, что отрицательно сказывается на ритмичной работе комбината и качестве продукции.

Необходимо также учесть и обобщить все практические замечания и предложения коммунистов, высказанные на собрании, а в дальнейшем на партсобраниях информировать членов и кандидатов партии о ходе их выполнения. Секретарем партбюро вновь избрана Н. В. Насырова, заместителем секретаря — Н. А. Салазина.

На собрании избрана комиссия по осуществлению контроля деятельности администрации.

Отчетно-выборное собрание — важный итог деятельности партийной организации. И в то же время начало нового этапа в ее жизни, в успешном осуществлении решений XXVI съезда КПСС.

Л. ЕПИФАНЦЕВА,
зав. сектором
партического
руководства РК КПСС.

Доблесть идущих впереди



Действенность наших выступлений

«ГДЕ КУПИТЬ РУБАШКУ?»

Под таким заголовком в нашей газете за 11 сентября этого года было опубликовано письмо жителей села Верх-Великосельки. В нем шла речь о неудовлетворительном снабжении магазина товарами. В частности, указывалось, что в течение лета не привозились пиво, газ-вода, нет мужских рубашек, брюк.

На письмо жителей ответил заместитель председателя правления райпо по торговле В. Н. НИКИТИН:

«Статья обсуждалась с работниками Улановского рознично-торгового предприятия. Факты, изложенные в ней, действительно имели место. Но в связи с

тем, что хлопчатобумажные рубашки поступают в небольшом количестве и ассортименте и завозятся только по разнарядке, их недостаток ощущается и в других магазинах.

Из-за недочета транспорта для завоза товаров в магазины Улановского РИП за 11 магазинов выделялась одна машина.

Поэтому и были перебои в снабжении товарами. В настоящее время рознично-торговое предприятие обслуживает два автомата ежедневно. Кроме того, помогает транспорту и совхоз «Улановский». Завоз товаров увеличился».

Строки благодарности

Мой издиг «свалил» меня нежданно-негаданно. Принесли первенцы тяжелую операцию, а потом еще пришло продолжать лечение в терапевтическом отделении. Сейчас чувствую себя хорошо. И в этом большая заслуга хирургов Г. Г. Жамалкина, С. Н. Титова, операционной сестры А. М. Осипчик и терапевтов В. Х. Ибраимова и А. В. Маслакова, Н. Я. Коревиной, медсестры А. В. Дозорцевой, Е. БАЙМАЕВ, пенсионерка, ул. Украинская.

Письмо Т. Перцеву

Здравствуй, Терентий! Прочитал в газете: реплику про парикмахерскую, что в гостинице, и вспомнил, что много лет существовала парикмахерская и при бане. Удобно было: и посещалась, и помывалась. А что сейчас? Оборудование всем необходимо, комната есть, а парикмахера нет. Вот и приходится ходить по поисках мастеров. Да, да! Ведь в центральной парикмахер-



ской мастер один (имею в виду мужской) и работает до пяти, в гостинице обслуживают и женщин, и мужчин до четырех дня. А ведь в это время, в основное, все на работе, или по хозяйству управляются. Вечером бы помыться, да побреиться, да постричься, но.... увы!

В. СОБОЛЕВСКИЙ.

От Т. Перцева

Я полностью разделяю взглед нашего читателя В. Соболевского на работу парикмахерской. И мне не раз приходилось решать проблему: «Где постричься?». Но что думают по этому поводу в райбытпредении, неизвестно. Нет пока от них ответа на реплику. Но надежды не теряю: должны же все-таки ответить, а заодно и на письмо В. Соболевского, чтобы не ждать другой реплики.

Экономика должна быть экономной

XXVI съезд КПСС в Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года поставил конкретные задачи перед работниками лесной и деревообрабатывающей промышленности. О том, что делается для их выполнения на Яйском лесокомбинате, мы попросили рассказать ведущих специалистов предприятия А. Е. БОЧАРНИКОВА и Н. Б. КРАСИКОВА.

К БЕЗОТХОДНОЙ ТЕХНОЛОГИИ

«Значительно повысить тески безотходной на комплексность переработки древесного сырья. Развивать опережающими темпами производство прогрессивных видов лесной продукции».

Суть всей нашей экономической работы в лесокомбинате заключается в наиболее правильном и комплексном использовании древесного сырья. Необходимо пускать в дело всю без остатка древесину, в том числе низкосортную хвойную, лиственную, отходы от лесосечных работ и лесопиления.

В лесопилении и деревообработке мы должны проводить политику широкого внедрения безотходного производства, развивать такую технологию, как агрегатный способ лесопиления, и, в первую очередь, для тонкомерного хвойного леса. Надо улучшить использование сырья за счет тщательной подсортировки бревен перед распиловкой, за счет увеличения выхода образных хвойных пиломатериалов. В этом направлении на нашем предприятии уже сделано немало: закончена реконструкция нижнего склада, что позволило улучшить сортировку сортиментов, введен в действие линия агрегатной переработки бревен. Теперь тонкомерное сырье используется для производства образных пиломатериалов и служит дополнительным сырьем для производства деревянной мебели. Приступили к капитальному ремонту бассейна лесопильного цеха. Прак-

тически безотходной на данном этапе является уже технология деревообрабатывающего цеха. Полностью в лесокомбинате ведется переработка низкосортной древесины для производства тары. За полугодие использовано низкосортной древесины на дрова в объеме 24200 кубометров и выпущено продукции 6454 кубометра. Получено отходов от собственно производства в объеме 59671 кубометр. Использовано отходов на производство товаров народного потребления, древесины, сырья для гидроизделий промышленности и на топливные нужды более 56,6 тысячи кубометров. Вторичное сырье используется на 94,8 процента.

Все это как нельзя лучше свидетельствует о том, что коллектив лесокомбината стремится сделать экономику экономичной, повысить комплексность использования древесного сырья. Но сегодня нас не может удовлетворить до-

стигнутое. В тарном цехе № 1 ведутся работы с тем, чтобы использовать полно-

стью кусковые хвойные отходы. В связи с этим расход вторичного сырья на топливные нужды с каждым годом будет сокращаться. В поиске необходимо решать перспективные вопросы по увеличению использования в качестве топлива угля.

А. БОЧАРНИКОВ,
начальник производственно-технического отдела.

ПРОСТОР ДЛЯ ТВОРЧЕСТВА

«Опережающими темпами развивать производство товаров народного потребления».

Яйский лесокомбинат ежегодно производит товары народного потребления на сумму более 100 тысяч рублей селий и наименований. Все изделия выпускаются из вторичного сырья: кусковых отходов, отходов лесопильного переработки, промышленности производственных и технологических дров, получаемых при разделке хлыстов.

Наличие вторичного сырья позволяет значительно увеличить объем выпуска товаров народного потребления. К решению этой задачи коллектива предприятия подключился с первых дней этого года. Разработана организационно-техническая мероприятие, обновлена нормативно-техническая и технологическая документация на новые выпускаемые изделия и разработана на два новых вида изделий,ование которых началось.

Основными производите-

лями товаров народного потребления являются деревообрабатывающий цех и Альчедатский лесозаготовительный пункт.

Выпуск товаров производится на тех же станках, которые заняты на производстве основной продукции. Часть их просто приспособлена, другая — собственного изготовления. К сожалению, промышленность не выпускает специальных станков для производства товаров народного потребления широкого ассортимента, что значительно снижает объем выпуска товаров народного потребления. К решению этой задачи коллектива подключился с первых дней этого года. Разработана организационно-техническая и технологическая документация на новые выпускаемые изделия и разработана на два новых вида изделий,ование которых началось.

Н. КРАСИКОВ,
главный технолог.

Смотр безопасности движения

Осень — сложная пора для водителей автомобилей и мотоциклов, да и пешеходам в осеннюю сложность дорожного движения, проводимый Главным управлением ГАИ МВД СССР. Проходит смотр в течение 30 дней в октябре-ноябре.

[ТАСС]



Литературная СТРАНИЦА


H. Ерохина

Настает день, и в дом не на недели,
А навсегда приходят белые метели:
Морщинками приходят, сединой
И вечерами долгими с собой.

Устали руки и глаза устали,
А раньше вы усталости не знали.
Да что поделать, если и в апреле
Гостят на сердце белые метели.

Опять наступила предзимняя мгла,
Где солнце проглянет с такою боязнью,
Как будто за лишиною крохи тепла
Ему пригрозили не меньше, чем казнью.
Кого же с таким нетерпением ждут?
О ком там сороки стрекочут в ударе?
Тоскующий лес и раздет и разут,
Дождем позалиты былье пожары.
В такую-то пору о счастье? Нет сил.
Должно совершиться какое-то чудо.

Вы только знайте: горькой жизнь
не стала.
И соберу друзей я, как бывало;
На огонек, на смех наш и на шутки
К нам молодость заглянет на минутку.
И вы поймете, белые метели,
Что рано рукавом меня задели.

За окнами ветер всю ночь голосил,
И все-таки тайной мерцало. Откуда?
Откуда предчувствий полны тополя,
Что муха закончилась, что-то настанет,
Что долгую нитку страдания тянет
Совсем не напрасно и дождь и земля?
И я не ошиблась, не зная сама,
Что к встрече готова я вместе со всеми:
В окно рукавицей мне машет зима,
Тетрадь закрывая на строчке осенней.

I. Приходько**СОЛОВЕЙ**

Говорят, сибирская земля
Не богата песнями
пернатых: звонко
Не услышишь трелей
соловья, Соловей запел и засвистал,
Звонких песен пеночек
крылатых. Выводя колена, громко
Только я не верю никому,
Потому что сам я
убедился, Под покровом вечера стою,
Что на том высоком
берегу Цепенело, словно от удара,
Соловей сибирский
появился. Соловей же песенку свою
далеко, за речкою
в кустах, А теперь случайно здесь
Как-то неожиданно и
ушмышился.

КРАСОТА

Каждый год из Западной
Сибири, За рекой задумчивые
Покидая свой родной
Кузбасс, Тихо шепчут: «Баюшки-баю»,
ездят к югу пассажиры
из курортов в Крым и на
Кавказ. Словно песнь в березовом
И в моем краю сверяют
звезды, Только очень часто так
солнце греет ласковым
теплом, бывает:
Как лекарством, сердце
лечит воздух
Лес богатством дарует

I. Александров

Загрустила осень,
запечалилась,
Золотом оправила крыло.
Синь закатом дымным
затуманилась,
Поднебесье все заволокло.
Закурились дали
дымно-хмурые,
Захлестал в окно осенний
дождь.
И листва черемухи вся
бурая,
Опадая тихо сыплет дрожь.
Отцевели полями
золотистыми
Жаркие, как искры,
огоньки.
Началась опять пора
неистовая,
Загуляли буйно ветерки.
И деревья грустно
осыпаются,
И земля вновь в золотом
ковре.
Словно золотая
усыпальница,
В этом грустном осени
крыле.



Холода. Холода. Холода.
Непроглядная темь облаков.
Потемнела в реке вода,
А душе почему-то легко.
«Скоро снег, скоро снег, скоро снег»—
Будоражит метельно мысль.
И осенний скупой рассвет
Озаряет степенно высь.
Берега уж реки во льду,
Сонно лежит тот лед вода.
Тонет радость метельных дум.
Холода. Холода. Холода.

И. БОРИСОВ.

Л. Сергеева

Пришел Геннадий Михайлович, муж.
—Гена, почему опять не обедал?
—Некогда было, Наташа. Степаныч попросил помочь.
—Вот так всегда, ворчала Наталия Викторовна, скоро

Давай ужинать. Устала? Сутки-то почти в поезде. А пока жевать будем—о себе расскажешь. Про меня говорить уже нечего. Разошлись, как в море корабли. Ненадежной оказалась моя пристань. А ты счастливая...

Галя, разбитная соседка, ответила игривым голоском:

—Да чай-то нет, а что покрепче — найду, заходи. Иль боишься Наташку?

—Я боюсь? Нет, Галь, я не боюсь. Просто сейчас некогда, в другой раз как-

нибудь как-то подавить в себе откуда-то взявшуюся обиду.

—Здравствуй, Наташа. Она обернулась. На мгновение потемнело в глазах. Перед ней стоял Сергей.

—Здравствуй, Сергей.

—Ты куда?
—Домой еду. У Лены была.

—Я провожу тебя. Некоторое время шли молча. Затем Наталия Викторовна решилась:

—Я виновата перед тобой, Сережа.

—Нет, Наташа. Это я виноват. Да что теперь... Поздно мы понимаем свои ошибки.

Они подходили к вокзалу.

—Ну, как у тебя? спросила она.

—Да все по-прежнему. А у тебя?

—У меня тоже.

Он смотрел ей прямо в глаза, будто навсегда хотел запомнить. Наталия Викторовна вдруг поняла, что это их последний разговор.

—Я люблю тебя.—На ее глаза навернулись слезы.

—Я тоже всегда тебя любил,—ответил он.

Поезд тронулся.

—Прощай.

И тут она заметила, как по его щеке катились слезы. Она впервые видела эти скучные мужские отпечатки жестокой судьбы. И почувствовала, что раны, и ее и его, незаживаются.

Р А Н А**Рассказ**

накрывая на стол,—ему надо, а ты голодный. Митя, иди ужинать.

За ужином Наталия Викторовна рассказала о письме Лены.

—Ну и что? Ты поедешь?

—спросил муж.

—Да, вероятно. Ты же знаешь: Лена мне больше, чем подруга, она мне как сестра.

Съездить к Лене Наталия Викторовна и впрямь хотела. Но она обманывала себя. Главная ее причина была не Лена... Разумом она понимала, что поездка эта ничего не принесет ей, ничего не изменит. «А Лена еще и помириться может»,—почему-то отрешенно подумала она.

* * *

Дверь открыла Лена.

—Наташка! Ты совсем такая же.

—Да и ты не изменилась.

—Ну, ну, рассказывай.—

Лена, не переставая болтать, помогла раздеться.

Наталия Викторовна легла в пахнущую яблоками постель. «У меня привычку переняла: в ящик с бельем яблоки класть»,—подумала.

Запах яблок напомнил ей давние дни, о которых она старалась забыть, которые она гнала из памяти в долгие бессонные ночи. Гнала, и не могла прогнать... Вот и сейчас не хотела думать, но мысли упрямо возвращались туда, в те далекие дни. О Лене она как-то забыла. Она лежала рядом, но... так далеко. И только что-то похожее на всхлип отвлекло ее от воспоминаний.

—Лен, ты спиши? —Она тронула ее за плечо. В ответ—всхлип.

—Да чего ты! О, господи!

Ну перестань, дурочка, перестань. Все позабудется, все перемелется.

—Да ничего не переме-
лется. Люблю я его. Понимаешь? Люблю, люблю... А

плакать, Наташа, у меня

ничуть из наших знакомых?

—Да какие новости. Вот у Макаровны, у соседки у твоей, помнишь? Внук родился. Видела Ольгу Скатову. Сейчас в Красноярске, директор школы. А в школе, помнишь, когда учились, она все говорила:

«Куда мне в «пед» с такими нервами». А вот видишь —и директор. Сергея часто вижу. Наташ, ты спиши?

Наталия Викторовна не ответила.

—Ну, спи.—Елена тоже отвернулась и затихла.

«Сергей... Мою первую и последнюю любовь. Он был самым добрым и чутким мужем. Как я могла не уступить ему тогда?». И в памяти Наталии Викторовны всплыл тот день.

Она шла домой с работы усталая, нервная. Опять прогулялась с директором. И тут, поднимаясь по лестнице, услышала на верхней площадке голос мужа:

—Галя, чай у тебя есть?

—Ловлю на слове и буду ждать.

Наташа, зайдя в квартиру, отчего-то сильно разозлилась, накричала на Сергея. Он тоже сорвался.

Наговорили друг другу массу упреков, грубостей. И она уехала к матери. Думала, он приедет прощения просить. Сергей не приехал. «Значит, не любит»,—решила тогда Наташа. И все как-то быстро случилось—развелась.

* * *

То, к чему она стремилась и чего боялась в глубине души, не свершилось.

А ей очень хотелось хоть издали увидеть Сергея. И сейчас, идя на вокзал, она низко опустила голову, чтобы прохожие не видели слез, переполнивших ее глаза.

«Дурочка. Надо же быть такой дурой. Сын уже взрослый, а она кинулась догонять первую любовь»,

—пыталась ругать она себя, —пыталась ругать она себя,

**Рождено
содружеством
сотрудничают
химики**

Наращивает мощности гигант румынской химии — комбинат в городе Джурджу. В начале прошлого года его коллектив выдал первую продукцию, а сейчас, повышая ее качество, расширяет ассортимент.

Решение о строительстве химического комбината именно в Джурджу было принято не случайно. Его корпуса поднялись на берегу Дуная в непосредственной близости от порта. Железнодорожной веткой он соединен с магистралью, пересекающей Румынию с севера на юг. Чрез Джурджу проходит и шоссейная магистраль. Для транспортирования сырья и готовой продукции есть все необходимые условия. В соответствии с программой индустриализации республики, комбинат создавался в районе, где достаточно рабочей силы.

Важной составной частью комбината стал завод по производству каустической соды, хлора и его производных. Это крупнейшее в Европе предприятие строилось при техническом содействии Советского Союза. В его сооружение внесли свой вклад также Чехословакия и ГДР.

После достижения проектной мощности химический комбинат будет производить ежегодно 200 тысяч тонн каустической соды, 180 тысяч тонн жидкого хлора, много других продуктов. Значительная часть продукции комбината будет экспортироваться в Советский Союз.

Химическая промышленность давно уже стала одной из важных отраслей румынской экономики. В настолщее время она выпускает продукцию свыше шести тысяч наименований.

Румыния в рамках СЭВ, активно участвует в мероприятиях, связанных с развитием химической индустрии, в кооперировании и специализации производств ряда химических производств. Только в СССР республика поставляет химические изделия более двадцати наименований. А Советский Союз, в свою очередь, экспортит в СЭВ три десятка видов продукции. Румыния участвует в многостороннем кооперировании по освоению газоконденсатного месторождения в Оренбургской области, поставляет туда оборудование и материалы. Взамен она получает необходимые для народного хозяйства сырье и материалы. Румынские и советские специалисты совместно разрабатывают новые технологии профессии. Это дает возможность решать в обеих странах важные народнохозяйственные задачи.

И. ЛОГИНОВ,
(ТАСС).

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на районную газету „ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД—3 руб. 12 коп.

В Сорочинцах, на ярмарке



В селе Великие Сорочинцы Миргородского района на родине Гоголя состоялась традиционная ежегодная ярмарка по продаже сельскохозяйственных и промышленных товаров.

Свыше двухсот тысяч человек приходило со всех областей Украины, из Белоруссии, РСФСР, Молдавии, Грузии. Сорочинская ярмарка — это праздник для тысяч покупателей, для работников государственной и кооперативной торговли.

Перед гостями ярмарки выступали самодеятельные артисты — герои произведений Гоголя. Мастерство фольклорных коллективов колхозов и совхозов, зодчие песни и танцы са-

модействий артистов не оставили равнодушными участников ярмарки.

На снимках перед гостями Сорочинской ярмарки выступали самодеятельные артисты: Гоголь — учитель рисования Александр Сухачик и Рудый Панько (литературный персонаж) в исполнении кузнеца Александра Ручий;

самодеятельные артисты — «гогольевские персонажи» — едут на ярмарку.

Фото П. Здоровина.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор
Г. А. ЛУКЬЯНОВ,

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 12 октября

Передачи ЦТ.

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 8.55 Мультфильм.
- 9.20 «Я придумываю песню». Документальный телевизор.
- 10.35 «Очевидное-невероятное».
- 11.35 Новости.
- Перерыв до 14.10.
- 14.15 Новости.
- 14.35 «Молодость лягушек». Документальный телевизор.
- 15.05 «Чему и как учат в ПТУ». О подготовке кадров для предприятий легкой промышленности.
- 15.35 «За Пиренеями — Испания». Документальный телевизор.
- 16.30 «Жизнь науки».
- 17.00 «Фестиваль народного творчества в Испании».
- 17.30 «Планы партии — планы народа». О соревновании работников легкой промышленности Белоруссии и Литвы. Передача 1-я.
- 18.00 «Футбольное обозрение».
- Кемерово.

Передачи ЦТ.

- 18.15 «Сегодня в мире».
- 19.00 К 60-летию образования СССР. «Верность земле».
- 19.30 «Шахматная школа».
- 20.00 «Отзовитесь, горнись!».
- 20.15 «Стадион для всех».
- 20.45 «Веселые нотки».
- 21.30 «День за днем».
- 21.45 «Сегодня в мире».
- 22.30 «Сегодня в мире».
- 22.50—23.10 Новости.

СРЕДА, 13 октября

- Передачи ЦТ.
- 8.00 «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.50 «Отзовитесь, горнись!».
- 9.35 «Подранки». Художественный фильм.
- 10.00 «Фестиваль народного творчества в Испании».
- 10.35 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина.
- 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ, 14 октября

Передачи ЦТ.

- 8.00 «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.50 «Отзовитесь, горнись!».
- 9.35 «Подранки». Художественный фильм.
- 10.00 «Фестиваль народного творчества в Испании».
- 10.35 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина.
- 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

ПЯТНИЦА, 15 октября

Передачи ЦТ.

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 8.55 «Если хочешь быть здоров».
- 9.00 «АБГДейка».
- 9.30 «Для вас, родители!».
- 10.00 42-й тираж «Спортивного мира».
- 10.40 «Советы и жизнь».
- 11.10 «Музикальные встречи на Псковской земле».
- 12.10 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Арарат».
- 13.40 «Русский музей». Фильм 2-й. «Искусство XVIII века». От Ивана Никитина до Федора Рокотова.
- 14.15 «Сегодня в мире».
- 14.30 «О времени и о себе». Документальный телевизор.
- 15.30 Фильм — детям. «Когда я стану великанином».
- 16.30 Выступает Государственный ансамбль песни и танца Татарской АССР.

СУББОТА, 16 октября

Передачи ЦТ.

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 8.55 «Если хочешь быть здоров».
- 9.00 «АБГДейка».
- 9.30 «Для вас, родители!».
- 10.00 42-й тираж «Спортивного мира».
- 10.40 «Советы и жизнь».
- 11.10 «Музикальные встречи на Псковской земле».
- 12.10 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Арарат».
- 13.40 «Русский музей». Фильм 2-й. «Искусство XVIII века». От Ивана Никитина до Федора Рокотова.
- 14.15 «Сегодня в мире».
- 14.30 «О времени и о себе». Документальный телевизор.
- 15.30 Фильм — детям. «Когда я стану великанином».
- 16.30 Выступает Государственный ансамбль песни и танца Татарской АССР.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 октября

Передачи ЦТ.

- 8.00 «Время».
- 8.35 «На зарядку становись!».
- 9.30 «Будильник».
- 9.20 «Служу Советскому Союзу».
- 10.20 «Здорово!». Научно-популярная программа.
- 11.00 «Утренняя почта».
- 11.35 «Сельский час».
- 12.35 «Музикальный киоск».
- 13.05 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА.
- 14.30 «Путешествия в жизнь».
- 15.00 «Его зовут Сухэ-Батор». Художественный фильм.
- 16.20 «Клуб кинопутешествий».
- 17.20 «Сегодня — День работников пищевой промышленности». Выступление министра пищевой промышленности СССР В. П. Ленина.
- 17.35 «Примите наши поздравления». Музикальная программа.
- 18.15—18.30. Перерыв.
- 18.30 «Международная панорама».
- 19.15 Мультфильмы.
- 19.40 «Город принял». Художественный фильм.
- 21.00 «Время».
- 21.35 «И. Андроников. Воспоминания о Большом зале». Фильм-концерт.
- 22.55—23.05 Новости.

Более трехсот видов лечебственных трав произрастают на плантациях учреждения хозяйствства Курского медицинского института. Будущие фармацевты с помощью педагогов ведут опыты по культивированию растений из различных уголков нашей страны и зарубежных государств.

На снимке: студентки Анна Ступеня и Ирина Судакова ведут збор семян валерианы.

(Фотохроника ТАСС).

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Я., ул. Савенская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зои, председателя — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-18-67; отдела культуры и спорта — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зас. типографии — 2-11-97; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ГОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. И. Елинина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Беспалова, Т. А. Новикова.

Яйская районная типография Амуро-Судженского полиграфического объединения: управление: издательство, полиграфия и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954
Объем 1 в. л. Высокое качество.

Тираж 5998 экз.
Заказ 4091.